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AMERIKA ES ANGLIA 
Európaönállósagaellenküzd 

Éondon a TBalkán utám S1ő6-ázsiát ckarja 

. 

léngbaboritani. Spanyolország és Török- 
orszag elkatározások előlt agr. 
hét velt abábors 

A rmrzlt 
legsikeresebb hele. 

A legutolsó 48 óra nem produkált olyan esetleges állásloglalása nem kétséges, addig 
eseményt, amely a szombat déli helyzeten Törökország még mindiz 
változtatott volna. A tengelycsapatok görög- 
országi előnyomulása folyik. Az amerikai 
beavatkozásra vonatkozó elhatározás körül 
ugyszólván teljes a csend s ez fölöttébb 
fokozza azoknak a jelentéseknek a hangját, 
melyek Spanyolország és Törökország felől 
érkeznek. Mindkét államban készülődnek 
valamire. Amig a tengelybarát Spanyolország 

Zuhanó-repülőink készi 

bizonytalanságban 
hagyja a világot. Mind e hirek mellett nagy 

tigyelmet érdemel egy tegnapesti római 
helyzetmagyarázat, mely nem egyebet 

állapit meg, mint azt, hogy az augol-szász 
világ, tehát Anglia és Amerika egyszerüen 
Európa önállósága ellen küzd. 3- Mai hireink 
ezek: 

—éo a 

ették elő 
a bácskal erődök bevételét 

A bácskai területek elfoglalása során több jelentés közölte, hogy — bár a cseh és román uralom alól felszabaditott területeken talált erődöknél sokkal erősebbek volta a szecbek Bácska védelmére készitett erődei - az erődöket áttörő honvédeink vesztesége csekély volt. Egy vasárnapesti hiradás szép magyarázatát adja ennek. Közii, hogy a bácskai ezerb erődök bevételét magyar repülőrajok készitették elő. A felhők fölött az erődök föláé kerültek s onnan zuhanóeséssel vetették magukat az erődökre, 
tölt helyeken először gyors bombatüz alá vettek, 
lőtték s az erődök szerb katonáiltól igy 

melyeket az előre kije- 
majd gépfegyverrel végig 

tisztitották meg a terepet. A jelentés megállapitja, hogy a magyar repülők teljesen megfeleltek feladatuknak. 

Riz Irak felé vezető utakon 
sgyülekeznek a hindu-angol csapatok 

Most, amikor már kétségtelen, hogy 
Anglia balkáni frontja legteljebb csak napo- 
kig tarthatja magát, olyan hirek kezdik a vi- 

get adnak annak a már régen bejósolt an- 
gol törekvésnek, hogy London a Batkán után 
Elő-Ázsiát akarja Jángbaboritani. India hatá- 

rán, - mondja egy tegnapi jelentés —, 
azokon az utakon, amelyek Perzsián át, a 
Törökország alatt fekvő s két hét óta egyre 
kimondottabban angolellenessé vált Irak felé 
haladnak nagyszámu hindu-angol csapatok 
gyülekeznek. 

Utött a török elhatározás órája 
Svájci hir közlése szerint Saradzsoglú 

török külügyminiszter a török vezérkar főnö- 
kével tárgyalt. Különben az ankarai kormány 
felhivást intézett a török nőkhöz, 

kijelölt helyeket. Nincs jelentés arról, 
hogy Ankara miért foganatosit intézkedéséket, 
de a magyarázat órákon belüle megérkezhe- 

hogy fog- tik, mert ütött a török elhatározás órája. lalják el a függetlenségi harc idején számukra 

Az Előázsia lángbaboritására irányuló 
angol tevékenység mindenbizonnyal kihat a 
spanyol életre is. Anglia ugyanis ezzel a 

már nagyon is válságos helyzetbe került 

Madrid nyugalnmna nincs biztosiva 
földközi—tengeri uralmának meghosszabbitá- 
sát és a tengelycsapatoknak minél szélesebb 
ironton való lekötését célozza. Az előbbi tö- 
rekvés Spanyolországot is közelről érdekli s 

- 

egy jelentés szerint a madridi kormány ál- 
landó tigyelemmel kiséri az eseményet. Va- 
sárnapra virradóra az általános politikai és 
egyre jobban kiszélesedő diplomáciai tárgya- 
sokat minisztertanács tárgyalta le. Egy hir 
szerint Anglia gibraltári intézkedései nem 
bagyják nyugton Madridot. Gibraltárban az 
asgolok nagy erőket vonnak össze, de - 
mint egy éjjel érkezett hir közli — ott ki- 
ütéses tifusz lépett fel s ez lefujhat minden 
angol készülődést. 

nírikaban a fehérek ellen 
a négereket iazitja nglia 
Az általános politikai és diplo- 

máci i helyzetet egy vasárnapi olasz 
kommünike a következőkben rajzolja 
meg : Miaden hirt abból a szempont- 
ból kell vizsgátlnunk, hogy ma már 
kétségtelen az angol-szász világ célja. 
Amerika és Anglia tagadhatatlan szán- 
déka megakadályozni Európát abban, 
hogy önálló életét berendezhesse. E 
célból még abessziniai sikereit is arra 

használja fel, hogy Alfrikában a le- 
hérek ellen a négereket lázitja fel. 
Most itt hangoztatja a népek szabad- 
ságáért vivott harcainak jellegét, noha 
eszeágában sincs felszabadítani a fe- 
ketéket s ha mégis ilyen igéretekkel 
zavarokat igyekszik kelteni, annak 
egyetlen célja Eucrópa özálló élete ki- 
alakulásának megakadályozása, ami 
egyet jelent az angol-szász uralom 
alatti járomélettel. Hogy Európa népei 
továbbri is Angila és amerika jár- 
mába legyenek belogva, az angol pro- 
pagandi most nem átall néger törzsek 
felszabaditásáról beszélni. Annyira 
önző ez az angol-szász érdek, hogy 
akkor, amikor Jugoszlávia szabadságát 
senki sem fenyegette, Amerika Anglia 
céljainak azt mégis löláldozta. Mint 
minden más európai áldozatát, Anglia 
a veszély pillanatában Jugoszláviát is 
cserbenhágyta s most teszi ezt Görög- 
országgal. 

Hitler a történelem 
legnagyobb németje 

Tegnap az egész világ németsége meg- 
ünnepelte Hitler vezér és kancellár 52-ik 
születésnapját. Göbbels propagandaminiszter 
rádióbeszédében Hitlernek a német nemzet- 
ért tett jótéteményeiért a németségnek azt az 

igéretét tolmácsolta, hogy kitart Anglia 
teljes leverésének gondolata mellett s ahova 
a Führer szóliltja őket, oda mennek. A 

vasárnapi német sajtó, mint a történelem 
legnagyobb németjét ünnepli Hitlert. Ő egye- 
sitette először a német népet, ő teremtette 
meg a német nép számára a legjobb szociá- 
lis viszonyokat s kivivta azt is, hogy a 
német nép nagyságának kijáró tiszteletet az 
egész világ megadja Németországnak.



A HUNGÁR-MOZGÓBAN. Minden anya és minden lán 
magyar kulturfilmet Bötcsőtől az iesko 
Mit keli tenni egy anyának, hogy 

TRENCK a 
egészséges legyen a gyermeke ? 

n ka 

Az angolok 
A németek minden törekvése az volt, 

hogy harcra és leszámolásra kényszeritsék a 
görögországi angol csapatokat. Most arról 
érkezik hir, hogy a német bombázók zár- 
övezetéből mégis sikerült kiszőknie egy an- 
gol csapatszállitónak. A visszavonuló görög 
csapatokat az angolok cserben hagyják és a 
tengerpartok felé igyekeznek. Különben a 
görögországi arcvonal sulyos harcok után 
felbomtott s ugy a görögök, mint az ango- 
lok dél telé menekülnek. Albániából az-ola- 
szok törnek elő. A helyzet - mondja maga 
London, - egyre sulyosabbá válik, mert az 
északról jövő német nyomás óráról-órára nö- 
vekszik. A Jugoszláviában felszabadult csa- 
patok most mind a görög írontra vannak 
irányitva. Görögország fele máris német ké- 
zen van. A pénteken este elhunyt görög mi- 
niszterelnökről most azt jelentik, hogy saját 

menekümek 

az angol vonallal, itt azonban pillanatnyilag 
csend van. Az olasz-német csapatok az 
Egyiptomba történt betörésükkor hátraha 
gyott, de körülzárt Tobruk és 
jei ellen folytatják ostromukat s innen az 
angolokat a tenger felől sem engedik elme- 
nekülni s megadásra, vagy 
kényszeritik őket. Különben már Szuez bom- 
bázására készülnek. Londont vasárnapra vir- 
radóra ujból bombázták Berlin másodszori 
megtámadása miatt. Vasárnap esti jelentések 
szerint ez a második londoni támadás is 
nagy pusztitásokat vitt véghez az angol fő-, 
városban. Volt olyan hatásos, mint a csütör- 
töki támadás - mondja Berlin. Különben 
a heti jelentés szerint a Földközi tengeren 
132 ezer, az Anglia köröli harcokban pedig 
250 ezer tonna hajótartalmat sülyesztettek el 
a németek. Jugoszlávia fegyverletétele su- maga vétett véget életének. Az északalrikai 

harctéren nem történt változás. A tengely- 
csapatok egyiptomi földőn állnak szemben 

lyos csapast mért Angliára. A mult hét volt 
a háboru legnagyobb sikereinek hőse, — 
állapítja meg a német hivatalos heti jelentés. 

Kedd estig lehet bejelenteni 
a terményfelesleget 

Apolgármester ma a következő hirdéts 
ményt teszi közzé : e 

Közhirré teszem, hogy a katonai élelem 
beszerző osztag parancsnokával egyetértően 
a termények, termékek és zsir őnként való 
beszolgáltatás idejét ! hó 22-ig, azaz kedden 
estig meghosszabbitom. Egyben felhivom 
mindazokat, kik feleslegeiket eddig még be 
nem szolgáltatták, hogy azt a fenti időig 
okvetlen szolgáltassák be, mert további 
meghosszabbitás nem lesz. A határidő le- 
járta után pedig kezdetét veszi a házról- 
házra való ellenőrzés, iiletve készletvizsgálat. 

Azok ayfeleszex termény- és, zairkészletek I melyek nem fettek beszolgáltatva, ellésznek 
kobozva és az illető szigoruan meg lesz 
büntetve. Ezért felhivom Nagyszalonta város 
lakosságát, hogy a büntetés és elkobozás 
kikerűlésére haladéktalanul tegyen eleget a 
beszolgáltatáshak. Azok, akik a terménybeje- 
lentést elmulasztották, de ezen idő alatt azt 
önként beszolgáltatják, a büntetés alól men- 
tesülnek. Felhivom még külön a kereskedők 
tfigyelmét arra, hogy az üzletben lévő hü- 
velyeseket (bab, borsó, lencse) szintén tar- 
toznak beszolgáltatni. 

Rövidesen háromra 
csökkemn a szalontai 

kötélverők száma 
Öt kötéltonója volt eddig Nagyszalon- 

tának; miután azonban a bécsi döntés határ- 
vonala az ide gravitáló községek javarészét 
elvágta Nagyszalontától, ez az iparág is szen- 
ved s az öt kötéltonóból máris csak négy 
müködik. Az egyik közülök egy szeszgyárba 
való betársulás gondolatával foglalkozik. Rö- 
videsen azonban a most müűködöő négy kötél- 
fonóból csak három marad, mert a negye- 
dik is az iparengedély visszaadását határoz- 
ta el. 

A szalontai kötéltonó-ipar müködéséről 
egyébként igy intormálnak bennünket : 

— Ezidőszerint csak másodrendü anyag 
feldolgozásával toglalkozhatunk, mert az el- 
sőrendü, prima anyagot közhasznu szerszá- 
mok és ponyvák készitésére lefoglalták. - 
A felszabadulas előtt Temesvárról, most Sze- 
gedről kapjuk a nyersanyagot; most azon- 
ban, hogy a Bácska felszabadult, föltétlen 
onnan szerezzük be azt, mert az ottani ken- 
der jóminősége jobban ki fogja elégiteni ve- 
vőinket. - Leginkább a mezőgazdaságban 
használatos köteleket fonunk. 

—– A FRANCK cikóriakávé fokozza a 
kávéital zamatát és ülatát, valamint szép, 
aranyosbarna szinét. 

Osszeirják a valóságos 
éÉs kikeresztelkedet 
zsidókait is 

A nagyszalontai rendőrkapitányság 
az alábbi saj óközleményt adta ki. 

Izraelita vallásban Sszületett nagy- 
szalontai likosok — tekintet nélkül 
arra, hogy most keresztény vallásban 
vannak és eddig még összeiráson 
nem jelentkeztek, legkésőbb május 
1ig a rendőrkapitányságon jelentkez- 
zenek összes személyes irataikkal. 

A Hungárja mozgóban 
Minden anya és misden lány nézze meg 
ma, hétfőn d. u. 645 és este 845-kor 
a legnagyobb magyar kulturüilmet 
Bölcsőtöől az iskoláig. 

Köszönetnyilvániítás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó 

halottunk 

Megyeri József 
asztalos 

temetésén oly nagy számban megjelentek és 
részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek ezuton mondunk hálás köszönetet. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

y nézze meg ma hétfőn d. u e láia. A helyes gyermeknevelést mutatja be a film és annak minden változa tát. 

Düindkét előadás o1 

u. 615 és este 815 órakor 
a tegujabb 

- Utána legujabb világhiradó és 
sendás bároó kalandjai. 

ső filléres helyáralkkal. 

[Tsfen hozott- 

Sollim erőd./ törvényszéki palotát avatták fel nagy 

leszámolásra 

öt forint bünte- 

tés terhe alatt 
Tordán történt az eset ötven 

évvel ezelőtt Szilágyi Dezső igazság- 
ügyi minisztersége idejében. Az uj 

ünnepélyességek közt, arra érkezett 
a városba Szilágyi Dezső. A vasut- 
nál az atispán, a fedeles hidnál a 
polgármester volt a szónok. A fede- 
les hidnál javában mondja az üdvöziő 
szónoklatot a polgármester, midőn 
egyszer Szilágyi Dezső kiveszi a tár- 
cáját és a polgármester kezébe nyom 
egy öt forintos bankót. A polgármes- 
ter meglepődik s abba hagyja lendü- 
letes szónoklatát. Az egész ünnepsé- 
gen azon törte a fejé, miért is kapta 
ő az öt forintot s miért kellett neki 
elnémulnia. Szilágyi Dezső egyszer 
csak megmagyarázza adományát s 
a következőket mondja: mikor a hi- 
don álltam s hallgattam a polgár mes- 
ter ur heszédét, látom a feldiszitett 
hidon a felirást: Isten hozott öt fo- 
rint büntetés terhe alatt. Ugyanis a 
diszitésnél a tábla egy részét leta- 
karták, - azt, melyen az állott, hogy 
a hidon a sebes hajtás tilos, de nem 
azt a részét, hogy öt foriat büntetés 
terhe alatt s ez utóbbi épp az Isten 
hozott szavak alatt állott. A jó tor- 
datak ma is 0 emlékszenek rá, hogy 
lefőzte őket polgármesterükön ke- 
resztül a nagy Szilágyi Dezső. 

A női egyesületek 
vezetői közül 

huszan vallalkoztak Szalonta 
női társadalmának meglátoga- 
tására a nők honvédelmi 

szolgalatának megszerverése 
érdekében : 

A mult héten jelentettük, hogy 
tövidesen N gyszalontán is megindul a 
nők honvédelmi szolgálatának meg- 
szervezése. Egy törvénycikk értelmé- 
ben a 16 és 50 év közti nők közül 
bárkit is berendelhetnek kötelező 
muakeszolgálatra. Erről most nincs 
szó, pusztán összeirják azokat, akik 
önkéntesen jelentkeznek munkaszolgá- 
latos beoszt srá. A jelentkezők maguk 
választhatják ki azt a munkanemet, 
amelyre képességük van s amely nekik 
tetszik. Behivás esetén azt a munkát 
kell végezni, amire beosztást adnak. 

A nők honvédelmi szolgálatának 
megszervezése tegnap egy lépéssel 
előre haladt. Dr Hadady Imréné, pol- 
gármesterné elnöklete alatt ugyanis ér- 
tekezletet tartottak a szalonjai női 
egyesületek vezetői. A női munka- 
szolgálatos eszme megvalósitására irá- 
nyuló törekvéseket egyhangu lelkese- 
déssel tették magukévá a női egye- 
sületek vezetői, akikből egy 20 tagu 
bizottság alakult. E bizottság tagjai 
Szalonta női társadalmának felvilágo- 
sitására házról-házra fognak járni. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál! Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
aTelefon :1 60. 



sunkba érkezik Hámory Aladár szintársulata, 

több budapesti operai és diámai 

Mihály már meg is érkezett Szalontára, hogy 

Régen nagy és esem dinom- dánomra kedvező alkalom volt 
minden névnap. Az ilyenkor szoká jó kivánságokat el sem tudták mon- 
dani bőséges mennyiségű étel és tal nélkül. A névnapozás tulzásbavitele 
azután nagyon sokszor odavezetett, 
hogy nem is a jókivánság volt a fon- 
tos, hanem a mértéktelen evés—ivás 
lehetősége. - 

A gazdasági visszonyok romlásá 
val csökkent ugyan a névnapozás ci- 
mén szokásbajött tulzás, de még miu- 
dig hallhatunk egy-egy vagyonba ke- 
rülő névnapról. Mintha a név viselőj 
határozta volna meg keresztelése al- 
kalmával azt, hogy őt az év mely 
napján ünnepeljék ? A név közismert- 
sége természetesen szélesebb kör szá- 
mára teszi lehetővé, hogy megemle- 
kezzenek az egyénről. 

Ezzel szemben az egyes államok- 
ban a születés napok tulajdonítanak 
nagyobb jelentőséget. Erről csak a 
közvetlen család tud, aminek követ 
keztében annak magatartása 
tebb. melegebb környezetben történ- 
hetik. Akik születésnapji alkalmával 
keresik fel jókivánságaikkal az egyént 
— a hozzátartozók - igazán szivük 
szeretetéből szólanak. Mig a dinom- 
dánomra vágyó névnapozók között sok 
a szinleges, az olyan, aki csak éppen 
azon az egy napon kiván jót az ünne- 
peltnek; az év többi napján pedig már 
nem szeretettel és jokivánsággal gondol 

Ha a multban volt-is létjogosult- 
sága a nagyszabásu, pazarló névna- 
poknak; a mai helyzet szinte paran- 
csolóan irja elő a takarékosságot. A 
közellátás viszonyainak megnehezülése 
szinte tiltóan emeli fel szavát a név- 
napokkal járó többlet fel:sleges - 
fogyasztás ellen. Az ország készleteivel 
való takarékossághoz az első lépésnek 
önként kinálkozik a névnipok beszün- 
teteése. 

Ezen a meggondoláson kivül is, 
ebben az országban ma száz és száz 
helye van a névnapokra szánt összeg- 
nek. Az árvizkárosultak megsegitése, 
az országnak megnagyobbodásáért vi- 
vott harcokban elesettek hátramara- 
dottainak támogatása, a szegénygondo- 
zás, stb., stb, olyan feladatok, amelyek- 
nek megoldását megkönnyitenék a 
névnapokra szánt 

meghit- 

összegeknek ezen 
célokra való forditása. 

Gondolkozzanak ezen a névnapot 
tartók és a névnapokra járók egyaránt. 

Szintársamat jöm 
Nagyszalomtára 

Ami után 22 év óta annyit vágyódtunk, 
most teljesedésbe megy. Május 1-én váro- 

hogy bemutassa nekünk az anyaország szin- 
müvészeiét. A tagok névsorából itélve a tár- 
sulat elsőrangu erőkből áll, diszleteikre és 
ruhatárukra vonatkozóan elég annyit meg- 
emlitenünk, hogy azok két vasuti vagont 
töltenek meg. Három hétre tervezett előadás- 
sorozatukon a legujabb és leghiresebb dara- 
bokat iogják bemutatni, szó van ezenkivül 

sztár leho- 
Szigetvári zataláról is. A' szinház titkára, 

nagy és fontos esemény 

Nagyszalonta 22 esztendős román meg- 
szállásának rossz emlékei közé tartozik az 
is, bogy városunkban a közegeszségügyek 
ez idő alatt nemcsak hogy rossz lábon áll- 
tak, de egyenesen valósagos fertőlészek ke- 
letkezett itt a roman hatóságok gondatlan- 
sága foytán. Nem kell errevonatkozóan 
adatokat felsorolni, hisz köztudomásu, hogy 
tavaly ilyenkor is a város közönsége a jár- 
ványok veszedelmétől rettegett. A románok 
ittartózkodása idején, még egy évvel ezelőtt 
is száz számra fordultak itt elő megbetege- 
dések s igy lehetetlen észre nem venni, hogy 
most Nagyszalonta neve nem fordul elő az 
orvosi jelentésekben. Ennek a szembeötlő 
örvendetes tünetnek a tény: dr Balaton Zol- 
tán varosi főorvoshoz vezetett bennünket, 
aki hozzáintésett kérdésünkre a következő- 
ket volt szives mondani: 

– Tavaly ugyanebben az időben 140 
skárlátbeteg volt a városban. Ezzel szemben 
tavaly őszi felszabadulás óta mindőssze csak 
2 ilyen megbetegedés fordult elő. A két be- 
teg kórházi kezelést kapott s sikerült is a 
járványt csirájában elfojtanunk. Amig az 
előzőévi skárlátmegbetegedések nagy gyer- 
mekhalandóságot idéztek elő, most nincs ál- 
dozata e járványnak. Mióta az ujra ma- 
gyarrá leit Nagyszalonta egészségi állapo- 
tára a város magyar közegészségügyi hiva- 
tala őrködik, más örvendetes tünetek is meg- 
állapithatók. Igy a felszabadulás óta tifusz- 

Szalonta megszünt 
lárványfészek lenni 

eset agy sem fordult elő s csak könnyüle- 
folyábu kanyaróról és még könnyebblefolyásu 
bárányhimlőről lehet csak beszélni. Ebben a 
betegségben is csak egy gyermek halt meg. 
Halála bekövetkezésének oka is azonban a 
szövődményes intluenzás tüdőlob volt. Dit- 
tériában is csak néhány megbetegedés for- 
dult elő. Ezeket a betegeket is mind kör- 
házba szállitottuk s a kórház gondos, hiva- 
tása magaslatán álló ápolása valamennyiüket 
megmentette az életnek. 

— A tfelszabadulás óta kifejtett megfe- 
szitett munka eredményeként — béeszélt 
előttünk Balaton dr., főorvos — sikerült útját 
állnunk az éveken át itt dühöngött járvá- 
nyoknak. A küzdelemhez kérjük a közönség 
támogatását is. A megértés különben is máris 
megállapitható s elmondhatjuk, hogy csakis 
a nagyközönség támogatása mellett sikerült 
elérnünk a szép eredményt. Prezentiv intéz- 
kedések hozták meg ezt. Ilyen irányu mun- 
kálatok most is folynak Napokon belül meg- 
kezdjük a tifusz, paratifusz és kolera elleni 
oltások adását. A nagyobb gyermekeken ki- 
vül beoltásra kerülnek a menekültek, gazda- 
sági cselédek, gazdasági cselédek, közeltátás- 
ban részesülők, városi szegények és egyéb 
elhagyatottak. Oltóanyagunkról elmondhatjuk, 
hogy azok kiválóhatásuak. Magyar gyártmá- 
nyokat használunk, amelyek nemcsak hogy 
vetekednek, de gyakran felül is múlják még 
a világ által elismert német gyártmányokat is. 

Az összetartás szép példáját adta teg- 
nap az a mintegy 350-400 főnyi kubikus- 

vizlevezető csatornák épitésén dolgoznak. 
A rossz időjárás miatt a vizmester nem 

tudta elvégezni a munka továbbfolytatásáboz 
szükséges kiméréseket s igy ma — hétlőn - 
reggel csak alig 70 főnyi munkás kezdhette 
volna meg egy heti időtartamra a munkát s 
a többi ugyanenyi időre kényszerpihenésre 
lett volna kárhoztatva. 

– Nem kivánhatjuk - mondta egy a 
munkára kirendeltek közül -, hogy amig mi 
keresünk, addig sorstársaink zöme ne dol- 
gozhasson. Talán meg lehetne oldani a kér- 
dést ugy, hogy 2 napra valamennyien be- 

munkás, akik már hetek óta a barmód-pusztai 

Kétnapra beszüntették a munkát szalomfakörnyéki vizlevezetőlk 

A barmód-pusztai kubikusok tudvalevően 
a Nemzeti Munkaközpont táborában vannak 
megszervezve. Csoportjuk tegnap - vasár- 
nap — este 5 órakor a Korona-szálló egyik 
volt helyiségében tartott gyülést az egyheti 
részleges mu kaleállitás ügyében. Ott hang- 
zott el az imént közőlt inditvány, mely kü- 
lönben a Munkaközpont szellemének hű meg- 
nyilatkozása. Ezt a szellemet pedig ez ade- 
viza fejezi ki. „Egy mindenkiért és mindenki 
egyért. 

A vasárnapesti gyülés az inditványt 
egyhanguan eltogadta s igy az árvizlevezető 
csatornák munkálatai két napig szünetelnek. 
Ez idő alatt viszont a szükséges mérési 
munkálatokat fokozottabb lendülettel végzik 

Durgonyárt? 
A háborus viszonyokra való tekintettel 

az ország közélelmezésénél, valamint a ta- 
karmányozásnál és ipari feldolgozásnál nagy 
szerepet játszik a burgonya. 

Az illetékes kormányzat gondoskodott 
arról, hogy az étkezési, 
burgonyára a hatóságok által 
megállapitott árakon az 
biztositva legyenek. 

Éppen ezért figyelmébe ajánljuk minden 
gazdának a burgonya termelését, aki tehát a 
termeléssel foglalkozni akar, az forduljon 
bármilyen fajtáju vetőmagért a 

MEzŐőGAZDASÁGI TERMELŐK 
EGYESÜLT SzZÖVETKEZÉSÉHEZ 

Budapest, IV. Deák Ferenc-utca 6. sz., 
mely cég a termelőknek az Árkormánybiz 
tosság által megállapitott áron bocsátja ren- 

mindenkor 
eladási lehetőségek 

a bérletek gyüjtését megkezdje. delkezésére a vetőmag burgonyát. 

valamint az ipari 

szüntetjük a munkát s aztán mindannyian js igy a beállott kétnapos zavar után ismét munkába állunk... , megkezdődhetik a zavartalan munka. 

Terrmeljiink 
Arany, ezüst ékszere- 

ket, törött aranya 

veszek, becserélek 

Örendy 
Gajos 

ekszerész, Hitler Adolt-út 5. 

—– HOSSZÚIDŐ ÓTA FEKVŐBETEGEK 
a régbevált, tisztán természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserüvizet nagyon szivesen isszák 
és annak gyors, biztos és mindig kellemes 
hashajtó hatását általánosan dicsérik. Kérdezze 
meg orvosát !



Negyedszázad óta csölk- 
kenőben van Szalonta 

lakosainak szárna 
A legutóbb megtartott népszámlálás 

adatairól Nagyszalontával kapcsolatban ma 
közlik, hogy a város összlakosságának a 
száma 15.249. Ez csökkenést muiat az 1930- 
ban, a románok által megtartott népszámlá- 
láskor itt talált 15.448 lelekszámmal szemben. 
A román uralom megszüntével mindenesetre 
természetes volna a tsökkenés, hisz a romá-, 
nok eltávozása maga magyarázatot ad erre; 
etlől függetlenül azonban a 
gyedszazad adatai világosan kimutatják, hogy 
Nagyszalonta lakosságának létszáma termé- 
szetellenes sen évről évre csökkenőben van. 

– 1915-ben - mondja informátorunk 
— a születések száma esztendőnként még 
700-on fölül volt s ezzel most csak alig 250 
születést jegyez fel évenként az anyakönyvi 
hivatal. Annyit jelent ez, hogy a világháboru 
előtt naponta két gyermek született it s 
most csak minden három napra esik 2 gyer- 
mek születése. 

Megjegyezzük, hogy a városhoz e te- 
még nem ér- 

lapok kö- 
kintetben hivatalos értesités 

kezett. Fenti adatokat a fővárosi 
zölték. 

1 o. 2 gyes száraz bükk 
1. osztályu félszáraz 
. osztályu cser 
és apritott tüzifa házho- 
szállitva is a legjutányo- 
sabban k apható 

Lemmer és Társa 
tüzifatelepén Rákóczi-ut 99 sz. 
Rendeléseket felvesz 
hentes üzlete és . enner és 
rgrszekb e eg cég is. 

: 48 érás munkahét 
felfüsgsesztése 

A kormány a rendkivüli helyzetre való 
tekintettel fontos rendeletet bocsátott ki. 
rendelet értelmében az iparban, kaeskkde 
lemben, valamint a bányászatban és kohá- 
szatban foglalkoztatott alkalmazottak köte- 
lező napi nyolc-, illetve heti megyvennyolc- 
órás munkaidejét felfüggeszti és a munkaadó 
a munkaidőt a szükséghez képest napi tiz- 
zenkét órára is felemelheti. A munkaadók- 
nak ebben az esetben természetesen meg 
kell fizetniők a tulórákra megállapitott bé- 
reket. 

A Bocskay-utca 18. szám alatti Grmay- 
féle 6 szobás uri magánház 

bérbeadó 
Ugyanezen ház esetleg parcellázva is 

eladó. Értekezni lehet : 
PÉTERY LaJOS ügyvédi irodájában. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó 

halottunk 

Hegyesi Jánosné 
szül. Papp Zsuzsánna 

temetésén oly nagy számban megielentek és 
résztvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

GyáÁSZOLÓ CSALÁD 

Azáh ámámámánánámmámnánAnznánsa 
Pártolja a jóminőségü 
divatos és tariós maa- 
gyar és szélkely szöve- 

éet! Orbán Károly 

Bőröndök, séta botok 
Függönynek való csipkeszövet 150 
széles 3 P. métere. Gyermek- 
kelengyék és kalapok. 
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Rubinné ,„Minervat-áruházban 
Egy fehér háló olcsón eladó. 

legutolsó ne- 

Ladányi 

S PO RT 
NSC-Vasas 2.:2 

Tegnap délután a nagyváradi Vasa- 
bajnoki mérkőzést játszott az NSC-vel. Az 
első félidő szép és eredményes szalontai já 
tékot hozott, amennyiben az NSC Megyeri 
góljaival kéz gólo; előnyhöz jutott. A máso 
dik félidőben azonban teljesen visszaesett a 
szalontai csapat, amit a szemfüles váradiak 
joggal kihasználtak és eldöntetlent tudtak 
elérni. Az egyik bajnoki pont tehát Váradra 
költözött Az elbizakodott játék és az edzés 
hiány következménye ez. Idegenben eddig 
minden mérkőzését megnyerte az NSC, ezzel- 
szemben a hazai pályán pontot adott le. A 
sapat leggyengébb része a halfsor és a 
bekksor. A csatárok sem nyujtották azt, amit 
joggal elvártunk tőlük. 

Egyetértés- Bocskay G;2 
A Bocskay tegnap nagyváradon az 

Egyetérté sel játszott bajnoki mérkőzést. A 
fiatal játékosokkal kiálló szalontai csapat nem 
birta az vamot eés a kitünő Egyetértéstől 6-2 
arányban vereséget szenvedett. 

Magyar bajnokság 
Ferencvátos Salgótarján 9:1. 

Szeged -Gamma 3:2. 
Elektromos—Kispest 1:0. 
Szolnok -WMTK 4:1. 
Diósgyőr–Tokod 1:0. 
Haladas - BSzKNT 20. 

Eledók. 
a Bercsényi-utca 8., Batthányi-utca 55., 
Kisfaludy-utca 8., Nagy Lajos-utca 18., 
Béla utca 37., Vécsei-utca 3. Honvéd- 
utca 49., Bajza- -utca 13. Hunyady-utca 
12., Toldi utca 12.,, Dobó-utca 27., Göm- 
bös Gyula-ut 42., Hitler Adolfi-ut 26., 
Bercsenyi- utca 41. szám alatti és más 
házak. Továbbá külömböző terütetü 
földek és szöllők. Értekezni lehet : 

PÉTERY LAJOS ügyvéd irodájában. 

A Hungária-mozgóban 
Minden anya és minden lány nézze meg 
ma, hétfőn d. u. 615 és este 815-kor 
a legujabb magyar kulturfilmet 

Bölcsőtől az iskoláig.- 

MÁRKÁS 
t 

KePékár 
és gumik olcsón, részletfizetésre is 

lj, Orondy és Wachner 
cégnél, 1. 9 

A bölcsőtől az iskoláig 
Tanulmányos és oktató film, me- 

dyet minden anyának meg kell néznie, 
akinak drága a gyermeke élete. Ez a 
tilm megtanitja az anyákat arra, ho- 
gyan gondozzák gyermekeiket, hogyan 
őrködjenek fölöttük a bölcsőtől kezdve 
amig az iskola padjaiba kerülnek. A 
helyárak olcsók, hogy mindenki meg- 
nézhesse ezt az értékes filmet. Bemu- 
tatás ma este G15 és 815 órakor a 
Hungária moziban. Kiegészitésül Trenk 
a pandur. 

Kiadó egy butorozott szoba. Damjanich- 
Uutca 3. 

Egészséges tiszta lakás kiadó. - Kü- 
lönféle vaságyak eladók. Horthy Miklós ut 
25. sz. 

Egy uccai szoba kiadó azonnalra, 
Bocskay 6 1-2 

ezret. Ujvidék a mohácsi 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVIZ 

A Bácska syönsyei 
ZOMBOR 

A magyar világban arról volt neve- 
zetes. hogy Bácsbodrog megyében nem 
az óriás méretü Szabadkán, hanem itt 
székelt a vármegye. Közel fekszík a 
Ferenc-csatornához és a Dunához. A 
város központja a szabályosan épitett, 
jól rendezett és városias jellegü belvá- 
ros. A 150 éves megyeháza és a még 
régebbi Grassalkovich-palota, valamint 
a karmeliták Szent István temploma a 
város diszei. Lakóinak száma 41.000, 
hajdan Czeboc-Szentmihály volt a neve, 
a gazdag Czobor családról, amelynek a 
mail városháza helyén áhott ötszáz 
évvel ezelőtt a családi vára. 

vJvVIDÉK 

Szabad királyi város volt, mig a 
tetanoni tragédia utáan Movísad néven 
bánsági székhely nem lett. Bácsbodrog 
vármegyének legdélibb részén, a Duna 
balpartján álf. Vele szemben a Duna 
jobbpartján áll a hegyen Pétervárad 
erődje. Ezalatt ivei át a Duna vasuti 
hidja. A város központját a Ferenc Jó- 
zsef-tér disziti és ebből legyezőszerü- 
leg indulnak ki a szépen rendezett uicák. 
Ezen a téren áll a hatalmas városháza, 
a katholikus templom és a bácskai 
szerb rábob, Dungyerszki-család palo- 

Lakóinak száma elérte az 50 
vész idején 

„Vásárosvárad" néven a békakuti cisz- 
tercita apátság birtoka volt, s annak 
idején elpusztult. 1748-ban szabad ki- 
rályi város tett és akor kapta az Ulj- 

tája. 

vidék nevet 1849-ben Jellasich seregei 
rombadöntötték, de azóta ujra épült és 
virágzik. 

ZENTA 

Rendezett tanácsu város a Tisza 
jobb partján. Kissé falusias jelegén 
sokat enyhitenek a városháza előtti 
tér modern épületei, maga az imoozáns 
városháza és a világháboru alatt épült 
kéttornyu Szent István templom. Lako- 
sainak száma 35.748. Zenta környéke 
rendkívül termékeny, igy a város maga 
is igen gazdag. A történelembe ugy ke- 
rült a neve, hogy a várostól délre zaj- 
lott le a nevezetes zentai csata 1879. 
szeptember 14-én, amikor is a zseniális 
Savoyai Jenő herceg megverte Amhod 
szultán török seregeit. 

rődelcsei 
Tüzif t szerezzen be Jámbor Lajosne 

fatelepén Gról Tisza István-ut (volt Geszt-ut) 
I. Telefon 52. 70 

Eladó Hitler Adolt- ut19. sz. ház. 4 4 

Eladó gr. Ciano-ucca 21. sz. ház, két 
bekeritett házhely és két család méh, lépes 
keretekkel kelvező fizetési feltételek mellett. 

2-2 
Eladó 3 hold lucernával bevetett tőld. 

Dobó-utca 54. Tarr István, volt póstai kéz- 
besitő. 2-3 

Eladó Vásár-tér (Gacsó, ujtelep) 24. sz.. 
ház. — 

Tanulót felvesz Szabó Endre szobalfestő. 
Győri Jakab-u. 7. U. o. szoba, konyha kiadó. 

Pálinkafőző üst 80. ltr. teljes felszere- 
léssel eladó. Patai-ut 20. sz 1–-3 

- A JÓ KAVÉFÖZÉSHEZ kettő kivá- 
natos először a megbizható kávéanyag és 
pedag babkávé, va agy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizebitő, mint a 
FRANCK cikóriakávé. 


